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Pregled projekata sufinanciranih iz programa IPA (Instrument 
pretpristupne pomoći) namijenjenih razvoju Hrvatskoga kvalifikacijskoga 
okvira 
 
Svrha programa IPA je pomoć državama kandidatkinjama i državama potencijalnim 
kandidatkinjama u njihovom usklađivanju i provedbi  pravne stečevine EU te priprema 
stručnih kadrova za korištenje Strukturnih fondova. Projekti sektora obrazovanja pod 
nadležnošću su Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa za  (IPA, IV. komponenta, 
Operativni program Razvoj ljudskih potencijala 2007.-2013.).  Projekti su najvećim dijelom 
usmjereni razvoju i provedbi Hrvatskoga kvalifikacijskog okvira. Detaljnije informacije, 
natječaji i obavijesti o projektima dostupni su na mrežnim stranicama Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i športa www.mzos.hr (> Naslovnica  > Obrazovanje  > Srednje obrazovanje 
 > IPA - Operativni program Razvoj ljudskih potencijala ) te na stranicama Agencije za 
strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih, Odjela za financiranje i ugovaranje IPA 
programa http://www.aso.hr/defco/ . 
 
Sektorska nadležnost Ministarstva u okviru Operativnoga programa je sljedeća: 
 
Prioritet2/Mjera 2.2 Potpora skupinama u nepovoljnom položaju u pristupu 
obrazovanju 
 
1. Projekt "Uključivanje učenika s teškoćama u obrazovanje za zapošljavanje"  
 
Ugovor o uslugama potpisan 11.11.2009. na ukupan iznos 994.980 EUR.  
Provedba projekta započela je 25. siječnja 2010. godine u trajanju od 20 mjeseci. 
Cilj projekta je unaprijediti obrazovna postignuća učenika s teškoćama, u skladu s njihovim 
potrebama, njihovim mogućnostima na tržištu rada i njihovom cjelokupnom socijalnom 
uključenošću. 
Projekt se sastoji od 3 komponente: 
Komponenta 1 
 izvršen osvrt na dosadašnje analize tržišta rada i potreba i mogućnosti učenika s teškoćama 
u strukovnom obrazovanju u sektorima 1) poljoprivrede, prehrane i veterine  i 2) sektoru 
turizma i ugostiteljstva 
 izrađena analiza postojećeg stanja o metodama poučavanja učenika s teškoćama u 
srednjoškolskim ustanovama sa strukovnim programima  
 u tijeku je izrada analize potreba za usavršavanjem strukovnih nastavnika kako bi se izradile 
preporuke za poboljšanje izbora i primjene nastavnih metoda i u skladu s potrebama učenika 
s teškoćama  
 izrađeni nacrti izmjena odabranih kurikuluma iz sektora 1) poljoprivrede, prehrane i 
veterine i 2) sektora turizma i ugostiteljstva 
 održana su studijska putovanja u Španjolsku i Dansku 
 pružena pomoć konzultanata vezano za provedbu grant sheme, održani treninzi 

 
 Komponenta 2  
 organiziran je trening za članove Radne skupine vezano za postojeće prakse i 
zakonodavstvo u području učenika s teškoćama 
 izvršena je analiza postojećih zakonskih akata i drugih propisa u navedenom području; 
izrađen je nacrt Izvješća o analizi zakonodavstva 
 provest će se konzultacije s dionicima na županijskoj razini vezane za zakonodavstvo 
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 Komponenta 3  
 izrađen je nacrt Izvješća o rezultatima  analize postojećih organizacijskih modela 
provođenja praktične nastave i naukovanja za učenike s teškoćama u strukovnom 
obrazovanju kao i postojeće poticaje za zapošljavanje osoba s teškoćama  
 organizirani su informativni seminari za poslodavce na temu trenutačnoga provođenja 
praktične nastave, poticaja i drugom, u Zagrebu, Osijeku i Splitu 
 planira se za 2011. godinu analiza potreba poslodavaca za usavršavanjem  
 izradit će se obrazovni moduli za poslodavce o mehanizmima praktične nastave za učenike s 
teškoćama  
 organizirat će se pilot program za poslodavce temeljen na gore spomenutim modulima 
 dodatno, u tijeku je organizacija međusektorskog sastanka za 6. prosinca 2010. o 
problemima s kojima se susreću učenici s teškoćama u strukovnom obrazovanju te njihovi 
nastavnici i poslodavci, budući da na njih utječe sadašnji način  međudjelovanja različitih 
resora državnog sustava koji bi trebali zajedno raditi za njihovu dobrobit. To je ujedno 
početak provođenja oblika kampanje s ciljem promjene svijesti, zakonodavstva i svih drugih 
oblika suradnje na nacionalnoj razini.  

 
2. Projekt "Uključivanje učenika s teškoćama u obrazovanje za zapošljavanje"  
 
Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava (darovnica). 
Iznos ugovora 1.320.000 € 
Cilj projekta: Povećati mogućnost škola i/ili centara za obrazovanje učenika s teškoćama i/ili 
poslodavaca da koriste/razviju inovativne modele na nacionalnoj ili regionalnoj razini, a koji 
su potrebni za prikladno obrazovanje učenika s teškoćama. 

Od ukupno dostupnog iznosa 1,320.000 eura u sklopu ove sheme iskorišteno je 1,318.273 
eura (99,87%), a sedam prijavljenih projekata u partnerstvu ispunilo je sve potrebne uvjete za 
dodjelu nepovratnih sredstava te su s njima potpisani ugovori u Agenciji za strukovno 
obrazovanje i obrazovanje odraslih, Odjelu za financiranje i ugovaranje 31. kolovoza 2010. 

Prioritet 3 – Unaprjeđenje ljudskog kapitala i zapošljivosti; Mjera 3.1 – Daljnji razvoj 
Hrvatskog kvalifikacijskog okvira 
 
3. Projekt "Daljnji razvoj Hrvatskog kvalifikacijskog okvira"  
 
Ugovor o uslugama potpisan 30.11.2009. na ukupan iznos 1.468.000 EUR.  
Provedba projekta započela je 18. siječnja. 2010. godine u  trajanju od 18 mjeseci. 
Cilj projekta: Osigurati neprekidno poboljšavanje obrazovnog sustava u Hrvatskoj vezanog 
uz prenosivost i priznavanje kompetencija i kvalifikacija u skladu s potrebama tržišta rada na 
nacionalnoj/EU razini kako bi se podržao sustav transparentnosti, mobilnosti i zapošljivosti. 
Kroz jačanje Povjerenstva i Operativnog tima Hrvatskoga kvalifikacijskog okvira (HKO) ovaj 
projekt će poduprijeti upravljanje i razvoj Hrvatskoga kvalifikacijskog okvira (HKO) na 
nacionalnoj razini. 
Projekt se sastoji od 3 komponente: 
Komponenta 1  
 Izrađen je nacrt prijedloga Uredbe o provedbi Hrvatskog kvalifikacijskog okvira;  
 U tijeku je analiza postojećeg zakonodavstva;  
 Izradit će se preporuke za promjenu postojećeg zakonodavstva; 
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 Komponenta 2 
 Od postojećih 26 Sektorskih radnih skupina izabrano 5 SRS prema kriterijima dogovorenim 
sa Stručnim timom: RS 1: Poljoprivreda, prehrana i veterina; Radna skupina 3 – Geologija, 
rudarstvo, nafta i kemijska tehnologija; Radna skupina 10 - Turizam i ugostiteljstvo; Radna 
skupina 11 – Promet i logistika; Radna skupina 26 – Interdisciplinarna; 
 Prema javnom pozivu za uključivanje u RS objavljenim na mrežnim stranicama 
Nacionalnog centra za vanjsko vrednovanja obrazovanja u siječnju 2009. godine, odabrani 
članovi radnih skupina; 
 Održane radionice za članove radnih skupina 
 U tijeku je izrada standarda kvalifikacija (2 standarda po odabranom sektoru); 

 
 Komponenta 3 
 Od postojećih 26 Sektorskih radnih skupina izabrano 5 SRS prema kriterijima dogovorenim 
sa Stručnim timom: RS 1: Poljoprivreda, prehrana i veterina; Radna skupina 3 – Geologija, 
rudarstvo, nafta i kemijska tehnologija; Radna skupina 8 – Graditeljstvo i geodezija; Radna 
skupina 15 – Matematika, fizika, geoznanosti, kemija i biologija; Radna skupina 20 –   
Sociologija, psihologija, edukacijsko-rehabilitacijska, logopedija; Radna skupina 21 – 
Odgoj, obrazovanje i šport; 
 Prema javnom pozivu za uključivanje u RS objavljenim na mrežnim stranicama 
Nacionalnog centra za vanjsko vrednovanja obrazovanja u siječnju 2009. godine, odabrani 
članovi radnih skupina; 
 Održane radionice za članove radnih skupina; 
 U tijeku je izrada standarda kvalifikacija (2 standarda po odabranom sektoru); 
 Održano je jedno studijsko putovanje (Irska), drugo studijsko putovanje održat će se u 
proljeće 2011. godine;  
 Izrađena analiza potreba za treninzima članova radnih skupina (training need analysis); 
održan je jedan dio treninga za trenere; 

 
4. Projekt "Jačanje institucionalnog okvira za razvoj strukovnih standarda zanimanja, 
kvalifikacija i kurikuluma"  
 
Ugovor o uslugama potpisan 12.11.2009. na ukupan iznos od 1.779.965 EUR.  
Provedba projekta je započela 27. siječnja .2010. godine u  trajanju od 24 mjeseca. 
 
Cilj projekta: Glavni je cilj projekta jačanje hrvatskoga sustava strukovnog obrazovanja i 
osposobljavanja u pružanju kvalifikacija i kompetencija potrebnih na tržištu rada te njegovu 
usklađivanju s trajno promjenjivim potrebama gospodarstva. Projekt je usmjeren na daljnje 
poboljšanje rezultata postignutih provođenjem reforme sustava strukovnog obrazovanja i 
osposobljavanja putem:  

• potpore razvoju kvalifikacija i strukovnih kurikuluma u skladu s potrebama 
gospodarstva i samih učenika te u skladu s Hrvatskim kvalifikacijskim okvirom; 

• omogućavanja pristupa najboljim primjerima prakse koje će stručnjaci i dionici u 
procesu moći koristiti za poboljšanje hrvatskoga sustava strukovnog obrazovanja i 
osposobljavanja. 

 
Projekt ima tri komponente: 
 
Komponenta 1 – Poboljšati ulogu sektorskih vijeća i metodologiju razvoja kvalifikacija i 
kurikuluma 
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Sektorska će vijeća dobiti daljnju potporu u radu. Dodatno će se poboljšati i djelotvorno se 
koristiti metodologija razvoja strukovnih kvalifikacija i kurikuluma. 
 
Komponenta 2 – Jačanje kapaciteta stručnjaka Agencije za strukovno obrazovanje i 
obrazovanje odraslih i drugih važnih dionika 
Jačanje kapaciteta u okviru ovog projekta ima sljedeće ciljne skupine: zaposlenici Agencije, 
članovi sektorskih vijeća i drugi dionici i djelatnici te koordinatori radnih skupina i Radne 
skupine za razvoj standarda zanimanja, strukovnih kvalifikacija i kurikuluma koji koriste 
poboljšanu metodologiju. 
 
Komponenta 3 – Potpora razvoju strukovnih kvalifikacija 
Potpora razvoju 26 strukovnih kvalifikacija/kurikuluma, njihovo predstavljanje široj stručnoj 
javnosti te potpora planiranju daljnjega razvoja. 
 
Planirani rezultati projekta 
Projekt će bitno pridonijeti poboljšanju kapaciteta i resursa za razvoj novih strukovnih 
kvalifikacija i nastavnih planova i programa (kurikuluma). Potrebno je postići sljedeće: 
 

• dodatno ojačati sektorska vijeća koja učinkovito pridonose razvoju strukovnih 
kvalifikacija i kurikuluma;  

• proširiti znanja i vještine vođenja, potrebne za razvoj kvalifikacija i kurikuluma te 
širiti informacije o programu; 

• uz poboljšanu metodologiju razviti 26 kurikuluma u 13 sektora i pripremiti akcijski 
plan opsežne modernizacije strukovnih kvalifikacija/kurikuluma. 

 
Cilj je razviti nove kvalifikacije koje će strukovno obrazovanje učiniti atraktivnijim 
učenicima, poslodavcima, nastavnicima i strukovnim školama. 
 
5. Projekt "Implementacija novih kurikuluma"  
 
Ugovor o uslugama potpisan 11.2.2010. godine na ukupan iznos od 1.065.000 EUR.  
Provedba projekta je započela 15.travnja 2010. godine u  trajanju od 18 mjeseci. 
 
Cilj projekta: Opći cilj projekta jest daljnje poboljšanje sustava strukovnog obrazovanja i 
osposobljavanja u Republici Hrvatskoj kako bi se poboljšala njegova usklađenost u odnosu na 
tržište rada. Svrha projekta je poticanje izrade i provedbe novih, visokokvalitetnih kurikuluma 
te uvođenje sustavnoga pristupa razvoju inovativne kulture u strukovnim školama  u skladu s 
potrebama tržišta rada na lokalnoj i/ili regionalnoj razini. Kroz projekt će se razviti i stručni 
kapaciteti ASOO-a i strukovnih škola za uspješnu pripremu i provedbu ugovora o dodjeli 
nepovratnih sredstava u okviru IPA IV RLJP te budućih projekata koji će se financirati kroz 
Europski socijalni fond (ESF). 
 
Projekt ima dvije komponente:  

• Komponenta 1 - uključeni predstavnici raznih dionika koji će kroz radnu skupinu 
razviti strateški okvir s povećanim opsegom prihvatljivih inovacija strukovnih škola te 
mehanizme i preporuke za njihovo prepoznavanje i provedbu. Projekt će identificirati i 
prenijeti postojeća znanja strukovnih škola o inovacijama (koje su već stekle iskustvo i 
postigle dobre rezultate u tom smislu). Strateški će okvir biti raspravljen i ocijenjen 
unutar širega kruga strukovnih škola i relevantnih dionika. 
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• Komponenta 2 - skupina će stručnjaka biti osposobljena za pružanje pomoći 
strukovnim školama (korisnicima nepovratnih sredstava) tijekom provedbe njihovih 
projekata unutar sadašnje grant-sheme. Kao dodatna pomoć spomenutim strukovnim 
školama osnovat će se i centar za pomoć (help-desk) u sklopu projekta. 

 
Planirani rezultati projekta:  

• planiranje, izradba te provedba Strateškog okvira za inovacije od strane strukovnih 
škola; 

• povezani praktični alati za planiranje, praćenje i ocjenu inovacija; 
• jačanje kapaciteta škola i lokalnih partnera; 
• potencijalni korisnici nepovratnih sredstava (IPA grant-shema za strukovne škole) 

upoznati su s načelima, mehanizmima, pravilima i procedurama koje se tiču IPA-e te 
su osposobljeni za njihovu primjenu; 

• ciljana pomoć ASOO-u pri praćenju i ocjeni grant-sheme. 
 
6. Projekt "Implementacija novih kurikuluma"  
 
Ugovor u dodjeli bespovratnih sredstava. 
Iznos ugovora: 4.300.000 €; trajanje: 12-14 mjeseci.  
 
U uskoj vezi s ovim prethodnim projektom je i dodjela nepovratnih sredstava strukovnim 
školama kojoj je svrha pomoći strukovnim školama u uvođenju novih ili reviziji postojećih 
strukovnih kurikuluma. 
 
Provedba projekta započela je 27. rujna 2010. godine potpisivanjem 18 ugovora o dodjeli 
nepovratnih sredstava strukovnim školama u okviru IV. komponente Instrumenta za 
pretpristupnu pomoć (IPA) za projekt „Implementacija novih kurikuluma“.  
 
Cilj projekta: Pružiti podršku strukovnim školama u razvoju i uvođenju novih modularnih 
kurikuluma ili revizija postojećih, temeljenih na ishodima učenja, sukladno promjenama na 
lokalnom i/ili nacionalnom tržištu rada.  
 
Očekivani rezultati su sljedeći:  

• djelotvorno planiranje i provedba inovacija strukovnih škola, prvenstveno onih 
povezanih s uvođenjem novih ili revidiranih strukovnih kurikuluma; 

• ojačani kapaciteti strukovnih škola  
o modernim sadržajima (opremom i/ili pomagalima) u nastavi 
o osposobljavanjem nastavnika; 

• ojačano partnerstvo i veze između strukovnih škola i dionika tržišta rada. 
 
7. Projekt "Razvoj osiguranja kvalitete u strukovnom obrazovanju i osposobljavanju"  
 
Ugovor o uslugama potpisan 8.1.2010. godine na ukupan iznos od 1.639.750 EUR. 
Provedba projekta je započela 3. ožujka 2010. godine u trajanju od 24 mjeseca. 
 
Cilj projekta: Glavni cilj ovoga projekta je promicanje razvoja i modernizacija sustava 
strukovnog obrazovanja i osposobljavanja u Hrvatskoj. Glavna je svrha poduprijeti razvoj 
jedinstvenoga i sustavnog pristupa razvoju osiguranja kvalitete u strukovnom obrazovanju, s 
naglaskom na provedbu ovog koncepta u praksi te potaknuti razmjenu informacija o 
osiguranju kvalitete između pružatelja strukovnog obrazovanja i opće javnosti. 
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Projekt ima tri komponente: 
 
Komponenta 1 – Institucionalni razvoj i razvoj politike 
Ova će komponenta: 

• pomoći pri postupnom uvođenju različitih alata za osiguranje kvalitete te osigurati da 
zaposlenici ASOO-a budu osposobljeni za provedbu bitnih zadataka vezanih uz razvoj 
osiguranja kvalitete; 

• potaknuti definiranje ključnih elemenata primjenjivih mehanizama i alata za 
osiguranje kvalitete;  

• pokrenuti opsežnu nacionalnu kampanju radi osvješćivanja o važnosti i dodanoj 
vrijednosti instrumenata osiguranja kvalitete u strukovnom obrazovanju.   

 
Komponenta 2 – Opsežno samovrjednovanje na mikrorazini (strukovne škole) 
Ova će komponenta: 

• identificirati elemente i poboljšavati sveobuhvatno samovrjednovanje strukovnih 
škola; 

• educirati i podupirati odabrane strukovne škole u pilot-programu – provedba 
mehanizama samovrjednovanja; 

• revidirati metodologiju samovrjednovanja strukovnih škola i integrirati je u širu 
primjenu sustava osiguranja kvalitete. 

 
Komponenta 3 - Daljnje poboljšanje Informacijskoga sustava strukovnog obrazovanja 
(VETIS) i sustavna razmjene iskustava i informacija o osiguranju kvalitete 
Ova će komponenta: 

• pregledati i identificirati postojeće skupine-vrste informacije u bazama podataka 
hrvatskoga obrazovnog sustava i redefinirati / uključiti nove podatke-pokazatelje 
osiguranja kvalitete važne za nacionalnu politiku u području strukovnog obrazovanja; 

• razviti mehanizme za organiziranu razmjenu informacija o osiguranju  kvalitete u 
strukovnom obrazovanju. 

 
8. Projekt „Regionalna mreža lokalnih obrazovnih ustanova“ 
 
Ugovor o uslugama potpisan 12.3.2010. godine na ukupan iznos od 1,468,750.00 EUR. 
Provedba projekta je započela 17.5.2010. godine u trajanju od 22 mjeseca. 
 
Cilj projekta: stvoriti uvjete za poboljšanje konkurentnosti odraslih polaznika na tržištu rada 
zbog unapređenja njihovog ekonomskog i socijalnog statusa. 
 
Projekt ima četiri komponente: 
Komponenta 1. 

• Unapređenje kapaciteta ustanova za obrazovanje odraslih u deset odabranih županija. 
 
Ova komponenta će: 

• Doprinijeti izgradnji kapaciteta ustanova za obrazovanje odraslih u deset odabranih 
županija; 

• Daljnja provedba programa treninga za nastavnike razvijenog u sklopu projekta 
CARDS 2004 Obrazovanje odraslih;  

• Pomoć u širenju informacija o  elementima modernizacije postojećih i/ili 
osmišljavanje novih kratkih programa. 
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Komponenta 2. 
Ova komponenta će: 

 
• Poboljšati Upute za izradu programa osposobljavanja i usavršavanja; 
• Ojačati kapacitete djelatnika ustanova za obrazovanje odraslih u moderniziranju 

postojećih i izradi novih programa za obrazovanje odraslih; 
• Razviti priručnik za monitoring i evaluaciju (M&E) izvođenja programa za obrazovanje 

odraslih; 
• Osposobiti djelatnike Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih o 

novim M&E procedurama. 
 
Komponenta 3 

Potpora u provedbi operacije Sheme dodjele bespovratnih sredstava „Regionalna 
mreža lokalnih obrazovnih ustanova“ 

 
Cilj komponenta: 

• Upoznavanje korisnika bespovratnih sredstava s načelima relevantnima za provedbu 
bespovratnih sredstava (proceduralna i sektorska načela); 

• Uspostavljanje odgovarajućih mehanizama za praćenje sheme dodjele bespovratnih 
sredstava 

 
Komponenta 4. 

Aktivnosti u svrhu podizanja svijesti potencijalnih odraslih polaznika vezano za 
programe za obrazovanje odraslih i uspostavu regionalne mreže. 

 
Ova komponenta će: 

• Upoznavati potencijalne odrasle polaznike s ponuđenim programima osposobljavanja 
za odrasle, kao i s uspostavljenom regionalnom mrežom; 

• Razviti ili nadograditi web stranice za informacije o programima o cjeloživotnom 
učenju. 

 
9. Projekt „Regionalna mreža lokalnih obrazovnih ustanova“ 
 
Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava. 
Iznos ugovora: 3.500.000 EUR (ugovoreno: 3,407.682,34 EUR); trajanje: 10-12 mjeseci.  
 
Provedba projekta započela je 5. studenoga 2010. godine potpisivanjem 20 ugovora o dodjeli 
nepovratnih sredstava ustanovama za obrazovanje odraslih u okviru IV. komponente 
Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) za projekt „Regionalna mreža lokalnih obrazovnih 
ustanova“. 
 
Cilj projekta: Unaprijediti ključne i druge kompetencije odraslih polaznika koji će im 
omogućiti aktivnije sudjelovanje na tržištu rada. 
Prilikom razvoja programa za obrazovanje odraslih koje su obvezane razvijati u sklopu ove 
grant sheme, ustanove su dužne koristiti Upute za izradu programa osposobljavanja i 
usavršavanja koje uključuju neke od principa HKO (ishode učenja, kompetencije), a dalje će 
biti razvijane u sklopu Ugovora u uslugama istog projekta. 
 
MZOŠ i ASOO, 26. studenoga 2010. godine 


